

聯合報專訪

台中順天儒林醫科經驗助威 嘉華中學氣勢高昂

104 年高中部 7 班全數額滿 嘉義區唯一高中部爆滿之私立學校

嘉華中學近年來人氣驟升，招生熱度奇高，許多父母紛紛帶著會考高分的子女到學校詢問就讀細節。這種空前未有的效應除了嘉華今年升學成績優異外，和台中順天儒林補習班也關係密切，主因 104 年台中順天儒林大學申請入學考取 45 位醫科的超好成績，不僅勇奪大中部之冠，更席捲南部同業，即連北部補教業亦望之興嘆！

嘉華中學今年再次乘勝追擊，除了提供 18 萬元高額的個人獎金外，更祭出 220 萬元前所未有的專校基金，創意十足。凡是國中會考經本校換算達到 76 以上(如 2A++3B++)，即可正取就讀嘉華中學醫科班，而且絕對能讓學生在三年後考取理想的醫科、台大、清大、交大、政大、成大、師大及中字輩如中央、中正、中興、中山等國立大學。而且，只要學生考取台大醫科，嘉華中學更將頒發 30 萬元的獎學金作為獎賞。這幾項爆炸性的優惠辦法，已經引起各界熱烈的討論和震撼，並吸引許多高分學生前往報名，就以今年學測 72 級分的張傑歲來說，若非個人志向，可以繁星專案錄取陽明大學醫學系。所以今年素質最好的學生勢必湧向嘉華中學，而嘉華中學已經成為嘉義私校一中，也成為既定的事實！

台中順天儒林素來名聲顯赫，為什麼也會在嘉義的嘉華中學掀起巨浪效應？因為嘉華中學引進大中部一流的辦教育團隊，其中最受矚目的，即是向來以辦理醫科有非常傑出成果的台中順天儒林，最讓各界津津樂道。從台中順天儒林入主的那一刻起，嘉華中學即以醫科辦學成為最主要特色，不僅有湯書亞考出 75 級分的好成績而帶動好學生紛紛就讀嘉華中學的熱潮；101 嘉華中學因為彭梓育以 72 級分竟能低分高取由繁星計畫而高中高醫醫學系；102 年嘉華中學楊鎧伍以 73 級分再度連莊由繁星計畫而高中高醫醫學系，加上申請、指考總共五人上醫學系；103 年王韻筑以 72 級分由繁星推薦錄取台北醫學大學醫學系，同時也申請上國防醫學院醫學系；104 年學測 73 級分的石桓齊與吳冠誼，繁星推薦確定可錄取陽明醫學系與成功大學醫學系；105 年學測 72 級分張傑歲繁星可上陽明醫學系，陳奕潤榮獲錄取西班牙埃雷拉大學牙醫學系，再次打響了醫科班的高知名度，也掀起了「想考取醫科就需要選擇嘉華高中」的新話題。

嘉華中學確實已成為報考醫科學子的眾望所歸，主要是這所學校把台中順天儒林辦醫科的嚴謹作法，全盤引進，不論在師資方面接收了補習班醫科班的教學團隊，或是在考試的深度亦完全和補習班的要求同步，而且進一步地從大考的考試制度、平時的生活管理、心理調適及其他的種種細節，在嘉華中學完完全全都被很細膩地照顧到，也難怪嘉華中學能一炮而紅。

為什麼台中順天儒林大學申請入學能錄取 45 位醫科的亮麗成果，會在嘉華中學今年的招生發酵？最重要的思考點是，很多家長徹底理解補習班和學校教育連結之後的驚人效果。因為台中順天儒林僅 8 個月之內就能鍛鍊出考取醫科的驚人效果，這套作法用在學校長達三年的長時間培訓，想要考取理想的醫科更絕對是萬無一失。

尤其，今年新教材已啟動第六年，憑藉學校的資源其實很不足的，特別是公立高中多半依賴書商提供的資源，是處在邊教學邊摸索的劣勢，相對於嘉華中學，已經做好教材的自編、統整，對於考取一流大學，尤其是具有難度的醫科，嘉華中學的內部準備，絕對勝過公立高中，也難怪高分群的學生都企盼能進入嘉華中學就讀。

更重要的因素，由於嘉華中學吸引了最好的學生就讀，而高分學生最需要同儕力量的競爭，以帶動自我作極致化的超越，使得高分學生都會優先考慮嘉華中學。嘉華中學除了有獎學金激勵外，又有最好的教學團隊，及補教教學資源挹注，而且三年全程以考取醫科、台大、清大、交大、政大、成大、師大及中字輩如中央、中正、中興、中山等國立大學為唯一的辦學目標，這種種優勢，更使得想考醫科或國立大學的學生非嘉華中學莫屬了！